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Objectifs du cours 

 

 Faire comprendre aux étudiants : 

 Identifier l’expression de la 

conséquence. 

  Connaitre sa fonctionnalité. 

 Employer l’expression de la conséquence à l’aide des expressions : « donc » et « par 

conséquent ». 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



toutes les eaux usées donc 

ils portent une tenue de 

protection 

donc 

par 

conséquent 

 

 
la conséquence 

 

  

   

donc + proposition indépendante  par conséquent + proposition indépendante 

 

 

Activité 01 : souligne l’expression de la conséquence et entoure l’articulateur qui 

l’introduit dans les phrases suivantes : 
 

- Cette commune n’a pas de station d’épuration des eaux 

sont déversées dans la mer. 

- Ces ouvriers travaillent dans une cimenterie 

spéciale. 

- Ces élèves ont imposé le tri sélectif des ordures dans leur école 

recyclage est plus simple. 

- Ce mari et sa femme travaillent dans le même quartier 

même bus. 

 

 

 

 

 

le  

ils prennent le 



 

Activité 02 : relie les deux phrases à l’aide de l’articulateur : donc. 

- Il faut les éviter. 

- Les graisses sont dangereuses pour la santé humaine. 

→ Les graisses sont dangereuses pour la santé humaine donc il faut les éviter. 
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